

Un oasis en el Polo Sur

Lagos de color verde oscuro y pequeñas islas de tierra parda

Hasta ahora es el descubrimiento más importante realizado por Byrd

A BORDO DEL MONT OLYMPUS, 13. — La expedición del almirante Byrd anuncia el descubrimiento entre los hielos del continente antártico de una región notable de lagos de agua barrosa de color verde oscuro, en el centro de los cuales existen islotes pardos de tierra, al parecer estéril. El descubrimiento puede resultar de gran interés y es, hasta ahora, el más importante realizado por la expedición.

La zona lacustre mide 65 kilómetros de ancho y los islotes se levantan a 150 metros sobre el nivel del agua. La región se halla completamente desprovista de hielo y se encuentra a corta distancia de la costa Knox. Fue descubierta por los aviadores del grupo de reconocimiento oficial durante el vuelo de los aparatos de marinería.

LA INCOGNITA DEL DESCUBRIMIENTO

El descubrimiento de los lagos e islotes suscita la incógnita de si la zona sea lo suficientemente templada como para permitir que el ser humano pueda habitar en ella durante todo el año. Los jefes de la expedición antártica han manifestado que consideran que el descubrimiento tiene una gran importancia desde el punto de vista geológico y geográfico. En el despacho enviado por el capitán de navío, jefe de Estado Mayor de la expedición, Robert Swankbuss, se hacía mención de que sobre los islotes no se vio humo. Esta referencia hecha al humo — a la que no sigue ninguna otra explicación en el mensaje — no se interpreta como alusión a la posibilidad de hallar vestigios de vida humana sobre ellos, sino a su posible procedencia volcánica, con respecto a lo cual no se dan detalles en el breve mensaje enviado. Tampoco se concreta la posición exacta de la zona ni el número de lagos y de islotes visitados. Algunos de los lagos, según el propio despacho, son lo bastante extensos para permitir el descenso de los gigantescos hidroaviones que realizaron la

(Pasa a la página segunda)

Hoy se ha reunido la Comisión naval de los ministros auxiliares de los "cuatro grandes"

Gran Bretaña y Bélgica negocian otro acuerdo comercial

PARIS, 13. — La Comisión naval de los "cuatro grandes", constituida durante la reunión última de los ministros de Asuntos Exteriores, se ha reunido por vez primera para determinar el fin de las unidades de la escuadra naval italiana, de acuerdo con las disposiciones del tratado de paz. En el Quai d'Orsay no se ha revelado quiénes tomaron parte en la reunión ni las condiciones que fueron aprobadas.

DIMITE EL PRIMER MINISTRO DE LUXEMBURGO

LUXEMBURGO, 13. — El primer ministro

PATRIA

DIARIO DE FALANGÉ ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XII - Núm. 3.182 GRANADA, jueves 13 de febrero de 1947 Número suelto: 25 céntimos Segunda edición

"O'Seculo" de Lisboa hace público el acuerdo secreto que existía entre Roosevelt y Stalin



Roosevelt, Churchill y Stalin, durante la conferencia de Yalta.—(F. Archivo.)

Un artículo sensacional de Wallace

"La bomba atómica ya no es un secreto"

"Los países escandinavos la fabricarán hacia finales de año"

"En Canadá los trabajos van muy adelantados, lo mismo que en Inglaterra y Francia"



WALLACE

NUEVA YORK, 13. — El ex secretario de Comercio, Henry Wallace, dice en su editorial de hoy en la revista "New Republic", que los países escandinavos tendrán instalaciones atómicas hacia fines de año; que tanto Francia

(Pasa a la página segunda)

Los republicanos yanquis quieren reducir el presupuesto de guerra

Eisenhower y Mac Arthur se oponen terminantemente a esta medida

SI SE APRUEBA, HAN DICHO, SERIA UNA VERDADERA CATASTROFE PARA EE. UU.

WASHINGTON, 13. — El secretario de Guerra, Patterson, ha manifestado que sus dos principales asesores militares, Eisenhower y Mac Arthur, se han comunicado que la reducción de 1.750 millones de dólares propuesta por los republicanos en los gastos militares, provocará un desastre y presionará nuevamente el espectro del hambre a millones de seres en Alemania, Japón y Corea. Tanto los dirigentes demócratas como los republicanos, disidentes, han atacado la decisión en aquel sentido adoptada por el Subcomité de presupuesto bicameral, afirmando que anulará al Ejército y a la Marina, y dejará al Departamento de Estado en pésimas condiciones para la negociación del Tratado de paz con Alemania.

Patterson ha afirmado también que, según el general Carl Spaatz, jefe de las fuerzas aéreas del Ejército, si se aprueba la reducción propuesta, los Estados Unidos tendrán dentro de tres a cinco años una aviación de segunda línea, integrada en gran parte por aviones anticuados. Patterson agregó que la nueva reducción de gastos militares tendría las siguientes consecuencias: Las fuerzas norteamericanas de ocupación en Alemania, tendrían que hacer frente a revueltas originadas por el hambre; tendrían que reducirse considerablemente las partidas asignadas a las investigaciones científicas; el número de hombres en el Ejército tendría que reducirse en doscientos a trescientos mil; habría que reducirse también el número de aviones modernos del Ejército de novecientos a quinientos; deberían reducirse tanto la Guardia Nacional como las reservas organizadas, en un cincuenta por ciento; debería eliminarse gran cantidad de bases e instalaciones "encontradas" y tendrían que amonarse los fondos disponibles.

(Pasa a la página segunda)

Le roban y se queda ciego en el acto, a causa de la impresión

LISBOA, 13. — En el pueblo de Sousa, unos ladrones, después de cometer diversas fechorías, robaron a un pobre campesino llamado Manuel Pereira, 500 escudos, fruto de los ahorros de toda su vida. Fue tan grande su disgusto, que sufrió una conmoción cerebral y quedó ciego en el acto. Ha sido trasladado al hospital. — (EFE).

EL FALLECIDO PRESIDENTE NORTEAMERICANO HABIA HECHO A LA U.R.S.S. GRANDES CONCESIONES POLITICAS

Harry Hopkins, íntimo amigo de Roosevelt, se halla en poder del importante documento que fué suscrito durante la Conferencia de Yalta

Rusia sufre una seria derrota en el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas

LISBOA, 13. — El periódico "O'Seculo" publica hoy el texto del acuerdo secreto a que llegaron Roosevelt y Stalin en la Conferencia de Yalta. Se hallaba en poder de Harry Hopkins, amigo y confidente del fallecido presidente americano. Otorga grandes concesiones políticas a la U. R. S. S. y contiene la base de una colaboración económica entre ambas potencias con vistas a la unificación económica mundial o a una especie de hegemonía económica del mundo.

Aquí, por ejemplo, el artículo tercero establece que después del término de las hostilidades y en sustitución de la ley de préstamos y arrendos, sería concedido a la U. R. S. S. un crédito especial de cuatro mil millones de dólares para la adquisición de géneros alimenticios, medicamentos, calzados y materias primas. Los tratados políticos reconocen el derecho de Rusia a reformar los acuerdos con Polonia, Checoslovaquia, Hungría, Austria, Rumania, Bulgaria y Yugoslavia. Asimismo el presidente de los Estados Unidos reconoce la necesidad de que la U. R. S. S. tenga libre acceso al Mediterráneo y garantías de seguridad en la región del mar Negro y en los estrechos. Respecto a las indemnizaciones

que debía recibir la U. R. S. S. de Alemania, Roosevelt concordó el reclutamiento obligatorio de mano de obra civil alemana, y el traslado de una serie de industrias a la U. R. S. S. Asimismo, Roosevelt dió su beneplácito a que la U. R. S. S. se beneficiara del setenta y cinco por ciento de la maquinaria existente en Alemania. — (EFE)

RUSIA, DERROTADA EN EL CONSEJO DE SEGURIDAD

LAKE SUCCESS (Nueva York), 13. El Consejo de Seguridad de la Organización de las Naciones Unidas, haciendo caso omiso de las objeciones soviéticas, acordó en principio, anoche, crear una Comisión de desarme mundial, compuesta de once delegados.

Esta nueva Comisión estudiará la destrucción de las armas convencionales, y en cambio los armamentos "destructores en masa" quedarán a cargo de la Comisión atómica. El Consejo de Seguridad, al estudiar la propuesta de desarme general, aprobada por nueve votos contra ninguno, repartió la tarea del desarme entre dos Comisiones. Rusia y Polonia se abstuvieron.

El Consejo habrá de votar la resolución en conjunto y resolver si este acuerdo es o no susceptible de veto, por alguna de las cinco potencias. El Consejo de Seguridad resuelve que se trate el asunto "a fondo", y no como "procedimiento". La resolución podrá ser objeto de veto.

Previamente los Estados Unidos ganaron la primera votación de prueba cuando el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas rechazó por ocho votos contra dos una moción rusa para eliminar la importante propuesta norteamericana.

(Pasa a la página segunda)

LEON, 13. — Cerca de la estación del ferrocarril de Las Dueñas descarriló el tren número 6.412, a consecuencia de una desviación de los ejes de la máquina. No hay que lamentar desgracias personales y los daños son de escasa importancia. La vía quedó interrumpida durante unas horas. — (CIFRA).

El general Mac Millán ha llegado a Palestina

JERUSALEN, 13. — El general G. H. A. Mac Millán, nuevo jefe supremo de las fuerzas británicas en Palestina, ha llegado a esta capital por vía aérea, procedente de El Cairo. Mac Millán sucede al general sir Evelyn Barker, que partió ayer para Londres. — (EFE).

SE ESTRELLA UN AVION DE LA RAF SEIS MUERTOS Y UN HERIDO

MANCHESTER, 13. — Un aparato de la R. A. F. que era utilizado para enviar alimentos a las regiones aisladas por la nieve, se ha estrellado contra el suelo a tres kilómetros de Butterton, en Staffordshire. Han perdido la vida seis personas y otra ha resultado herida. — (EFE).

Los republicanos yanquis quieren reducir el presupuesto de guerra

(Viene de la página primera.)
para la mejora y creación de nuevas armas terrestres.
Patterson señala que la reducción del presupuesto militar afectaría principalmente a las fuerzas aéreas a las cuales está destinado un cincuenta y ocho por ciento de aquél.—(EFE).

GURNEY TAMPOCO ES PARTIDARIO DE LA REDUCCION

WASHINGTON, 13. — Gurney, presidente del Comité senatorial de las fuerzas armadas, ha declarado que cualquier reducción de más de quinientos millones de dólares en los gastos militares del país dejará a la Marina de guerra de los Estados Unidos "prácticamente impotente" y que las fuerzas aéreas y el Ejército serán "totalmente insuficientes".

Gurney se opone a la reducción propuesta por los republicanos, que asciende a 1.750 millones de dólares.

También el senador demócrata Theodore Green, ha manifestado que el propósito de "imposibilitar al general Marshall de realizar nada de provecho en su viaje a Moscú", añadió, con referencia a la reducción de los gastos militares, que ni siquiera los países enemigos "podían pensar en nada que fuera más contrario a nuestros propios intereses". Dijo también que una reducción en quinientos millones de dólares "reduciría en tal forma la efectividad de la Marina de guerra, que ésta quedaría prácticamente inmóvil e impotente como instrumento de política nacional. La información respecto a su impotencia es cosa que no se podría ocultar a los demás países". Declaró que tal reducción de la Marina originaría la inmovilización de gran parte de las flotas del Atlántico y del Pacífico, y agregó que el por su parte no se opondría a una reducción simbólica de doscientos a doscientos cincuenta millones de dólares para el Ejército y la Marina.

Mientras tanto, el Departamento de Guerra anuncia que tiene en proyecto reducir el Ejército regular a 875.000 hombres tan pronto como desaparezca la necesidad de mantener fuerzas en el extranjero.—(EFE).

URUGUAY CUENTA CON GRANDES SIMPATIAS EN EE. UU.

WASHINGTON, 13. — El jefe de la Oficina de asuntos iberoamericanos del Departamento de Estado, Spruille Braden, ha declarado que de todos los países del mundo, el Uruguay es el que cuenta con más afectos y simpatías en los Estados Unidos. Hizo esta declaración durante una emisión en onda corta desde el hotel Carlton, donde se celebraba una recepción en honor de Tomás Berreta, presidente electo del Uruguay. "Ese país—dijo Braden—siempre ha sido un amigo sincero de los Estados Unidos, y Berreta es un demócrata y gran estadista, querido por nosotros".—(EFE).

CLASES DE ESPAÑOL PARA LOS NORTEAMERICANOS

WASHINGTON, 13. — El embajador de la Argentina ha recibido una nota oficial del Departamento de Estado en la que se anuncia la propuesta del embajador de iniciar clases de español. La nota expresa interés por la iniciativa de Ivansevich, diciendo que es un nuevo paso para un mejor entendimiento entre los pueblos argentino y norteamericano.

Según la Embajada, aún se están preparando los planes para comenzar las clases que estarán destinadas a personas desde quince años de edad, añadiendo que todavía no se ha fijado la fecha en que aquéllas comenzarán, aunque se espera que sea en breve.

La Embajada se propone traer un profesor de Buenos Aires.—(EFE).

HOY SE HA REUNIDO...

(Viene de la página primera.)
ministro de Luxemburgo, Pierre Dupong, ha presentado la dimisión de su Gobierno de coalición a la gran duquesa Carlota, que acaba de llegar a esta capital, procedente de Suiza.

La dimisión obedece al desacuerdo existente entre el partido social-cristiano del que es jefe Dupong, y los miembros socialistas de su Gobierno.—(EFE).

BELGICA E INGLATERRA NEGOCIAN UN NUEVO TRATADO COMERCIAL

BRUSELAS, 13. — El ministro de Asuntos Exteriores belga, Henri Spaak, ha declarado que en breve se iniciarán negociaciones entre representantes belgas y británicos para llegar al establecimiento de un acuerdo comercial. Spaak añadió que Bélgica desearía concertar un acuerdo comercial con Rusia, "pero la nota que enviamos a este respecto, hace ocho meses, aún no ha sido contestada".—(EFE).

MAS CIERRE DE FABRICAS EN INGLATERRA

LONDRES, 13. — El corte general de energía eléctrica ha motivado el cierre de casi el noventa por ciento de las fábricas de tejidos, calzados y otros productos, con lo cual, ochenta mil personas más se han quedado sin trabajo. También han cerrado sus puertas, ante la imposibilidad material de trabajar, todas las fábricas de muebles, de Londres, Leeds y de Wycombe.—(EFE).

"O'Seculo" de Lisboa hace público el acuerdo secreto que existía...

(Viene de la página primera.)
sobre procedimiento en la cuestión de desarme. Sólo Rusia y Polonia votaron en favor de la emienda soviética.

El delegado soviético, Gromyko, presentó una proposición para que el Consejo de Seguridad acuerde que los resultados de las labores de la Comisión general y de la Comisión de energía atómica sirvan de base para regular y determinar las disposiciones generales sobre armamentos.

El delegado ruso contestó energicamente al delegado británico, sir Alexander Cadogan, que anteriormente había declarado que el establecimiento de la fuerza policíaca mundial era el primer paso hacia el desarme general. Cadogan acusó a la URSS de demorar las conversaciones para el establecimiento de dicha fuerza policíaca. Gromyko negó que dichas fuerzas tengan que ser organizadas antes de que se verifique el desarme. Dijo que Cadogan estaba repitiendo la tesis banal que frecuentemente esgrimen personas de mentalidad rusa, las cuales usan los argumentos que están de moda, o sea, que la regulación y reducción general de armamentos es parte muy esencial de todo lo que se haga para fomentar la paz mundial.—(EFE)

Después de la muerte de Grace Moore

(Viene de la última página)

sos; también su audacia la llevó, en otras ocasiones, a realizar vuelos de importancia militar en momentos de guerra. Se cita el caso de madame de Peiteviu, experta aeronauta, que prestó importantes servicios a su patria realizando ascensiones de exploración sobre terreno enemigo, durante la guerra franco-prusiana del año '70.

En el mismo sentido se destacaron Alma Beaumont y la viuda de Garnerin.

En los comienzos del siglo XX, Francia añadió buen número de nombres a la lista de mujeres aeronautas que en el mundo han sido; entre ellas deben citarse los de las señoras Bezançon, Surcon, Gast y La Chambre.

La eminente actriz trágica Sarah Bernhardt, sintió también la atracción del espacio y realizó una ascensión en globo. Imitaron su ejemplo la duquesa de Aosta y doña Blanca de Borbón; esta última recibió el bautismo del aire con su esposo, el arquiduque Leopoldo Salvador.

También España ha tenido sus heroínas aéreas, una de las cuales ha sido la célebre bailarina Carolina Otero. Vemos así como la mujer de nuestros días, sintiéndose moderna y poseedora de una audacia original, no hace nada nuevo. Desde que se inventó el andar por los aires, la historia aeronáutica está llena de nombres femeninos que prestigiarán sus páginas. Para entregarse a la grandeza del espacio, del vértigo de la velocidad, al puro sol de las alturas, siempre está dispuesta la mujer; aunque sabe que, a veces, puede tener el trágico fin de Grace Moore.

LOS COMUNISTAS DOMINAN A POLONIA

LONDRES, 13. — El correspondiente en Varsovia del periódico londinense "The Times", al hablar de nuevo del caso polaco, dice: "El hecho más significativo es que tanto las cartetas de Negocios Extranjeros como la de Seguridad Pública han sido entregadas a los comunistas. De esta manera el partido obrero polaco—nombre del partido comunista—se ha asegurado el control sobre la política extranjera e interior, y es significativo que el ministerio de Educación también esté en manos de los comunistas". —(EFE)

TERROR EN VARSOVIA

NUEVA YORK, 13. — La periodista norteamericana Dorothy Thompson que ha publicado en el "New York Post" algunas informaciones sobre el terror y los brutales métodos del Gobierno comunista en Polonia, escribe, resumiendo sus impresiones: "Celebré muchas conversaciones con la gente, con particulares y con grupos, en los más importantes lugares de Polonia. Hablando honradamente sólo encontré tres partidarios del Gobierno. La auténtica actitud de la población hacia el Gobierno se expresa en los sentimientos de antipatía, repulsión, miedo y desconfianza. Esta verdad se refiere a los hogares campesinos y a los empleados, que tienen la esperanza de que el Gobierno y su política sufrirá cambios. No encontré a nadie—termina diciendo—que asegurara que las elecciones hayan sido libres y no condicionadas".—(EFE)

Información taurina

(Viene de la página cuarta)

altos de agujas, zancudos; muy difícil era encontrar al toro bueno. También tenían peores ideas. Y esto es lo fundamental; porque en los toros lo que se lidia no son las arrobas, sino las ideas.

—¿Qué cosas se hicieron en el toro de su tiempo que no puedan ser hechas ahora, y qué cosas actuales pudieran hacerse en el toro de entonces?

—Las cosas que se hacían en mi tiempo pueden ser hechas ahora. Pasa, claro está, que muchas se olvidan, porque iban unidas a determinado torero, que las inventaba o podía en boga, y con la desaparición de aquél desaparecen también ellas. También se han perdido muchas suertes sin importancia, como la de poner banderillas en silla o dar el sollo de la garrocha. Pero nada de esto es fundamental, sino el lastre que el "torero" suelta al evolucionar.

—Usted no habla como un torero antiguo. De sus palabras deduzco que admira tanto el presente como el pasado de la "fiesta".

Y "Valencia I" dice con entusiasmo:

—Créame usted. Soy un enamorado del torero de hoy. Se hace lo que nunca se hizo; los toreros pisan un terreno interosimil.

—¿De este torero que vemos, qué pudo hacerse antes?

—Entonces, nada. Ahora, todo. Lo de hoy no lo pudimos hacer porque lo desconocíamos. Y al ignorarlo nos resultaba imposible. El tiempo trajo la evolución y el tiempo es completamente necesario para admitirla.

—Sin embargo, en lo de hoy...

—Sin embargo... algo hay que notar: y noto que no se le da importancia a los buenos lidiadores. Y a pesar de que los toros son más manejables, todavía salen algunos que exigen ser lidiados. Los lidiadores debían preocuparse un poco de esto, pues tiene bastante mérito.

—Tengo una pregunta bastante actual: ¿hábleme de la "suerte" de "varas" en los dos tiempos de "torero" que usted ha conocido.

—Antes, sin el peto, era más peligrosa. Y resulta curioso que los picadores fueran los primeros que protestaban del peto.

—¿Es necesaria, o innecesaria; pueda ser sustituida?

—La "suerte" de "varas" es imprescindible y no tiene sustituto alguno.

—¿...?

—Ni el "rejón", ni las "banderillas", que no tienen más que un fin decorativo. El picador sirve para adormar al toro. Sin su intervención, la "lidia" resulta imposible.

—¿Cuándo se retiró?

—En 1932, en Venezuela. Lo hice porque ya estaba viejo.

—¿Toró mucho en América?

—Bastante. En México dos temporadas, del 23 al 24 y del 24 al 25; en Perú una, la de 1920; y cuatro en Venezuela, durante los años 26, 27, 31 y 32.

—¿En qué circunstancias se presentaba el escalafón de los toreros cuando usted tomó la alternativa?

—En primera fila "Gallito", Belmonte y Gacha...

—¿...?

—Detrás, muchos, todos. Mejor no nombrarlos, porque si olvidó a alguno puedo cometer una injusticia con quien fue compañero y acaso amigo.

Me acuerdo ahora de qué detrás de "Valencia I" hubo un "Valencia II" (que no murió en la plaza, sino asesinado por los marxistas), e inmediato a éste, un actual "Valencia III", hijo de José Roger. Por ello, como pregunta final, digo:

—¿Se encuentra usted, taurinamente, continuado en su hijo?

"Valencia I" responde con la respuesta más fuerte y rápida de toda la conversación:

—En él me encuentro superado.—JULIO TRENAS.

UN OASIS EN EL POLO SUR

(Viene de la página primera)

expedición. La región lacustre tiene una forma circular y su extensión alcanza un radio de unos treinta kilómetros.

PELICULAS AEREAS Y FOTOGRAFIAS EN COLORES

Desde las aviones se tomaron algunas películas cinematográficas y fotografías en colores. Estas ofrecerán un espectáculo maravilloso, con una bella fantasía de colores armonizando el agua verdosa con tonalidades que van desde un azul oscuro a un verde claro, el par de los islotes y el blanco de los terrenos helados circundantes.

Se sabe que en la región antártica existe un volcán, por lo menos, pero hasta ahora no se ha conseguido localizarlo. Tampoco se ha anunciado la posición de otros fenómenos geográficos, algunos de los cuales se sabe ya que han sido descubiertos por los aviadores. Algunos de estos fenómenos son las numerosas montañas rocosas que sobresalen de la capa de hielo de Shackleton, en la costa de la Reina Mary y en el nuevo glaciar.

Al regresar al barco, los aviadores exploradores observaron que en el mar se estaba formando mucho hielo nuevo. Esto podría ser indicio de que mientras en el resto de la región la temperatura desciende a bajo cero, en la zona lacustre se mantiene bastante templada, impidiendo la formación de hielo. La razón de esta temperatura cálida podría ser la presencia de manantiales de agua caliente, lo que indicaría la proximidad de ese volcán que los exploradores aeronáuticos buscan con tanto interés.

La bomba atómica ya no es un secreto

(Viene de la página primera.)

como la Gran Bretaña están fabricando y que el Canadá ha progresado en un ochenta por ciento hacia la construcción de dicho artefacto. Añade que mientras tanto, los Estados Unidos guardan un secreto que ya no lo es para nadie y que lo único que pueden hacer los Estados Unidos es promover a los demás Estados "el cooperar hasta el máximo" en los esfuerzos para lograr la salvación del mundo.

Wallace—dice la United Press—no hace mención alguna de Rusia entre las naciones que están actualmente construyendo instalaciones atómicas, pero sí de que "si la Unión Soviética, en lugar del Canadá, estuviese trabajando con el plutonio, es de imaginarse el pánico que ello causaría en Norteamérica".—(EFE).

Motores de gasolina 3.5 H. P.

Grupos motobomba centrífuga a gasolina. Entrega inmediata. DIAPAM.—NUÑEZ DE ARCE, 11. MADRID.

DEPORTES

(Viene de la última página)

mos; se jugó en Baza un encuentro de fútbol correspondiente a la segunda fase del torneo de primera categoría regional, entre el titular y el Hércules de Andújar, uno de los más fuertes conjuntos, vencedor rotundo del Fernández Requena de Málaga y del Nautico de Almería. El partido lo deslució un fuerte viento que impidió el control del balón. En las filas del club bastelano, jugaron los granadinos Pareja, Ros, Sevilla II, Montilla y Farfías, teniendo una buena actuación; no obstante la victoria se la llevaron los visitantes por dos tantos a uno, después de un encuentro sumamente reñido. El próximo domingo el Baza, representante de nuestra provincia en primera categoría, jugará en La Carolina con el titular de aquella localidad.

EL CAMPEONATO GRUPO DE EMPRESAS

Celebrado el sorteo para el calendario de los equipos que han de tomar parte en el campeonato "grupo de empresas" que se va a iniciar este domingo, ya han sido designados los clubs contendientes y los primeros encuentros, que se celebrarán casi seguro en el terreno de Intendencia. Por no haber llegado a nuestro poder el calendario tenemos que esperar a mañana para insertarlo en esta misma edición de tarde.—GARCOS.

PIANO

Compro, aun deteriorado, y piano. Asimismo máquina escribir.—MORAL VILCHEZ, Puentezuelas, 2

ANUNCIOS POR PALABRAS

TRASPASOS

SE TRASPASA sin intermediarios negocio bastante volumen, antiguo, acreditadísimo y gran rendimiento, por no poderlo atender. Informes, don Emilio García. San Isidro, 31, de 1 a 3 de la tarde.

VARIOS

"BRILLOLIN", de venta en DROGUERIA SAN PEDRO, Reyes Católicos.

VENTAS

53 OFERTA. — Cortijo cerca Granada, 160 marjales, 350.000 pesetas.—MORAL VILCHEZ.

VENDO dos pianos de ocasión. Razón, Moral Vilchez. Puentezuelas, 2.

PAGO ANTICIPADO de alquileres y créditos. Información en CREDITO COMERCIAL. Reyes Católicos, 119. Plaza Nueva. Entrada por Hermosa, 3.ª, entresuelo.

BOMBAS "IDEAL" para riegos. Gran Capacidad. 18. Teléfono 2-5-0-0 Granada.

MULE de cama, extra, a pias. 29,25 metro. "Bazar Rayos X".

SAN ANTON

CHAFE-LECHERIA

El exquisito CHOCOLATE EL AUTENTICO

CAFE EXPRES

y el famoso PLATO DEL DIA

han acreditado este establecimiento, al que se ha abonado innumerables granadinos

PISO

Alquilaría, pago año renta anticipado, con sol, hasta 300 pesetas, 4 habitaciones.

MORAL VILCHEZ, Puentezuelas, 2

SALA DE FIESTAS "ROYAL"

HOY HOMENAJE a DESPEDIDA a un genial cancionista del género andaluz.

PEPITA BELTRAN
con el concurso de destacados artistas granadinos.

Continúa la actuación de **LUIS ANTENIO**, cantante de melodías modernas, acompañado por la ORQUESTA EXCELSIOR

MAÑANA DEBUT de la bellísima y famosa artista lírica, española, **LOREN GARCEY**

No deje de escucharla, y admirará la voz de Jeannette Mac Donald, y la chispeante simpatía de Diana Durbin. LA MAYOR ATRACCION DE ESTA TEMPORADA!

Los ingleses no tienen confianza en la Conferencia de Moscú



MARSHALL

La terrible situación de Alemania es peligrosa para Europa entera

La Prensa soviética no cesa de arremeter contra la administración de las zonas anglosajonas

LONDRES, 13. — El 42 por 100 de los ingleses experimenta sentimientos amistosos hacia el pueblo alemán; el 36 por 100 lo mira aún como adversario; el 22 por 100 restante se manifiesta indiferente. Así se desprende de los resultados de una información internacional organizada por el Instituto Gallup. En los Estados Unidos las cifras respectivas son: 45, 28 y 27; es decir, que Alemania tiene en Norteamérica unos pocos amigos más y algunos enemigos menos que en Gran Bretaña. Francia oee del extremo opuesto: tres por ciento amigos, 56 por 100 enemigos y un 41 por 100 de indiferentes. En Holanda, el 53 por 100 son enemigos, un 29 por 100 amigos y sólo un 18 por 100 indiferentes. Canadá va a la zaga

de los Estados Unidos, y Dinamarca, a la de Inglaterra. A la pregunta concreta de si Alemania se convertirá en nación amante de la paz y de la democracia o en potencia agresora, deseosa de iniciar otra guerra, el 58 por 100 de los americanos contestó que la creen nación agresora, mientras en Inglaterra sólo el 43 por 100 expresó semejante opinión. Sería no menos interesante conocer con los mismos medios la proporción de gente que advierte la influencia que en el destino de Alemania puede ejercer la actuación de quienes hoy la rigen, y mejor aún, recabar el parecer de las multitudes sobre los métodos puestos allí en práctica por los delegados de las naciones vencedoras.

Más concretamente, por ejemplo: inquirir del público imparcial si le convencieron más los datos escuetsos, impresionantes por su misma frialdad, que expuso el miércoles en la Cámara de los Comunes mister Law, o los razonamientos y cálculos relativamente optimistas de mister Hynd. Afirmó el primero que en el corazón de la Europa occidental están pudriéndose hasta la muerte de 20 a 30 millones de seres humanos. Para que Europa se salve es necesario atajar a toda prisa esa corrupción. «Por nuestros embrollos, nuestra desorganización y nuestras buenas intenciones —dijo—, estamos acumulando las semillas de una tercera guerra». Señaló el vacío moral que se ha creado en Alemania, y culpó no a la Comisión de Control, de la que tiene un alto concepto, sino al Gabinete, de interpretar erróneamente la naturaleza de las responsabilidades ante el gobierno de Alemania. A juicio de mister Law —juicio que seguramente comparten millones de personas—, la equivocación fundamental proviene de atribuirse la obligación de gobernar el territorio, cuando la tarea



BEVIN

debería consistir solamente en tomar las medidas indispensables para evitar que los alemanes provoquen otro conflicto bélico. Censuró también con dureza el actual sistema de administración centralizada en Berlín.

Mister Hynd alegó que las condiciones en que quedó la nación derrotada hicieron inevitable para los aliados asumir plenas funciones de gobierno. Las causas del grave problema admitido las achaca a circunstancias provocadas en gran parte por el propio pueblo alemán. En definitiva, mister Hynd manifestó confianza en los resultados de la fusión de zonas que se está llevando a término y en las disposiciones adoptadas para realizar el nivel industrial.

No parece dudoso, sin embargo, que poco o nada cabe esperar de los proyectos a largo plazo por malos y bien orientados que sean, si antes no se atiende a evitar que se consuma la incommensurable catástrofe descrita en términos sobrios por el citado miembro del Parlamento británico. De igual modo parece evidente que los verros y males a que esto aludió renfriendose en particular, como es natural, a la misión de los gobernantes de su Patria, no son imputables sólo a Inglaterra, sino también a las otras potencias ocupantes.

Entretanto, a un mes de distancia de la reunión de Moscú, llamada a decidir la orientación inmediata del gigantesco problema de Alemania, se producen incidentes que justifican el pesimismo respecto al buen fin de las negociaciones con Rusia insinuado por el general Robertson, autoridad local del sector británico de Alemania, al dar el paso injusto de responder con una de-

(Pasa a la página segunda.)

UN INFORME DEL GENERAL MAC ARTHUR

Los japoneses sienten ahora un gran respeto por la Dieta

El estudio de la nueva Constitución nipona fué la tarea más importante realizada durante el pasado año

En un resumen del informe sobre las actividades de las fuerzas de ocupación del Japón durante el pasado año, el general Mac Arthur dice, entre otras cosas, que el pueblo japonés parece interesarse de nuevo por la Dieta, «que en otros tiempos pareció una asamblea de debates impotentes, considerando ahora como «el órgano supremo del Estado».

La tarea más importante llevada a cabo por la Dieta fué el estudio de la nueva Constitución japonesa. «Los miembros que constituyen la actual Dieta japonesa gozaron de plena libertad para dirigir sus interpelecciones al Gobierno sobre determinadas aclaraciones del documento que se debatía y para exponer sus comentarios, emitiendo o críticas objetivas», empieza diciendo Mac Arthur en su informe, agregando que «se debatieron definitivamente todos los artículos, para lograr que la nueva Constitución, una vez definitivamente adoptada, represente la voluntad del pueblo libremente expresada».

A mediados de año, declaró asimismo el general en jefe de las fuerzas de ocupación del Japón, el abastecimiento de viveres alcanzó uno de sus puntos más críticos desde el comienzo de la ocupación. Ante la gravedad del problema, se hizo necesario entregar en veinte prefecturas artículos importados en la equivalencia del 25 por ciento del racionamiento mensual de los productos principales, de acuerdo con la política contra el hambre y el descontento de la población civil.

No se ha observado cambio alguno en las buenas relaciones entre la población civil y las fuerzas de ocupación. El número de incidentes producidos por choques entre aquélla y éstas alcanzó su nivel mínimo en marzo, que se ha mantenido notablemente estable desde entonces.

Entre los progresos realizados por los partidos políticos se incluye la continuada cooperación entre liberales y progresistas, destacándose también la decisión de los socialdemócratas de rechazar los ofrecimientos de colaboración de los comunistas. En cuanto a las actividades educativas de las asociaciones obreras, se señala que la Federación General del Trabajo tiene en funcionamiento dos escuelas sociales; el partido socialista, cuatro escuelas de prefectura, y el comunista, seis más, en otras tantas prefecturas.



MAC ARTHUR

La cifra de obreros sin trabajo sigue estabilizada en los cinco millones. Entre tanto, las nuevas fábricas han permitido trabajar al personal de tres a ocho días más todos los meses. Las exportaciones japonesas, incluyendo carbón, seda, estafío, caucho y productos manufacturados, se designaron a China, Hong-Kong, Corea y los Estados Unidos.

Las fuerzas de ocupación han efectuado también grandes progresos en el mejoramiento de los aspectos social

Gratis, absolutamente gratis

revisamos los portes pagados al Ferrocarril durante 1946, y devolvemos en seguida los excesos que se aprecien, sin molestias ni desembolsos para el cliente.

ORFILA

LEPANTO, 3. GRANADA.

y sanitario del Japón. Entre estos progresos, el de la democratización de la enseñanza ha sido bastante notable. Lo mismo puede decirse de los servicios de información de Prensa y radio, encaminados al estímulo de las prácticas democráticas en el agro, en el trabajo y en las organizaciones femeninas. La nueva Asociación de Directores y Redactores de periódicos ha adoptado su código de periodismo, siguiendo las normas de las organizaciones análogas de los Estados Unidos, poniéndose de relieve sobre todo «la importancia de la adopción de elevados preceptos éticos y morales si interesa que la Prensa desempeñe un papel adecuado en la reorganización del Japón como nación democrática y amante de la Paz».



BIDAULT

Hace quince años que murió Aristides Briand

El apóstol de la paz fué trece veces jefe de Gobierno y dieciocho ministro

Se cansó de Ginebra después de la muerte de Stresemann, su más fiel colaborador

En estos días en que tanto se alardea temas en los que se apunta a la Palma de la Paz —caso para obtener un blanco en ella—, viene al recuerdo la figura recia de Aristides Briand, que fué con Stresemann verdadero adelantado de una paz auténtica y de una confraternidad entre los hombres.

La figura de Aristides Briand, cimera en las actividades políticas de Francia, se agigantó en los años aquellos de la postguerra porque del mismo modo que Clemenceau fué el hombre duro que necesitaba Francia para la contienda, así Briand era el cerebro capaz de organizar y llevar a feliz término el concierto universal pacífico.

En aquellos días los corresponsales de la Prensa española en el extranjero llenaban cuartillos y más cuartillos, destinadas todas a la semblanza de M. Briand, que con su voz de barítono, sus hirsutos bigotes, su naturaleza hercúlea y aquel encorvamiento prematura del amplio torso, parecía el atlante que cargara sobre sus hombros el esfuerzo pesado de llevar a los hombres la paz tan anhelada.

Peró Briand se cansó de Ginebra. El «hombre de grandes concepciones», y su dinamismo le impulsaba más hacia lo real y efectivo que a los estados contemplativos. No influyó poco en esta retirada de Briand la prematura muerte de su más fiel colaborador Stresemann. Como si el gran político alemán hubiera sido

un bíblico caliente, un sostén vivo de la energía y el desce de Briand, cuando éste se vió solo, decayó en su entusiasmo, renunció a las tareas de Ginebra, y se fué a su casta normanda de Cocheret, para hacer entre bosques y circundado de montañas la vida sana y llena de serenidad de espíritu que intentó reflejar en sus cuadros aquel Millet que pintó «El Ángelus».

Peró Cocheret, el guardaba aquella receta de la serenidad, buscada tan afanosamente por las desilusiones de Aristides Briand, no podía el don de devolver al organismo del gran hombre de Estado la salud perdida. Y retornó a París Briand, pero el político llegó a la Ciudad Luz herido ya de muerte.

Francia entera —en las extenuas más dolorosas y sentidas que acaso hizo nunca—, lloró a aquel hombre al que no apoyó en vida y a cuyo esfuerzo de crear una aurora de paz y de ternura, de comprensión y de mutua estima entre las gentes, no respondió como debía en las tareas de Ginebra cuando la voz de Aristides Briand sonaba bien timbrada, pero sin el refuerzo de una nación entera que lo impulsara y le tendiera el brazo de su auxilio.

En estas fechas —¡qué cortos son tres lustros en la vida de un hombre!— en que se cumplen los quince años de la gran pérdida, anda el mundo rezueño

por los mismos motivos que andaba entonces, pero con una tara de mayor pesimismo; con el expectante de la infelicidad en los esfuerzos, cuando están impulsados por sentimientos generosos; ya que el motor del mundo lo alimenta el gran lubricante del egoísmo y el interés desorbitado por las cosas terrenas.

Hubo en el corazón de Francia por el duelo de Aristides Briand como una contribución del espíritu cívico; y se lanzó la idea de darle el título que más hubiera llenado su apetencia: «Ciudadano del Mundo». Hombre capaz de sentir en sus pulcra todo el latido de una humanidad que se debate entre dos polos y pugna por abrir un horizonte a lo mezzuquino, Aristides Briand, quizás se estramenció en su tumba ante esa construcción de los franceses.

Hoy... las cenizas del estadista insignie habrán sentido otra vez —si las cenizas sienten—, el dolor de presenciar esta contienda en la que el mundo sigue buscando la paz y va campo de sentir en sus pulcra todo el latido de una humanidad que se debate entre dos polos y pugna por abrir un horizonte a lo mezzuquino, Aristides Briand, quizás se estramenció en su tumba ante esa construcción de los franceses.

(Prohibida la reproducción.)

F^{ca} DE CAMAS METALICAS FALCON. SAN MATIAS 31

DESPUES DE LA MUERTE DE GRACE MOORE

Aquellas primeras mujeres aeronautas

El viaje de novios de Flammarión

Cruzar hoy las fronteras del aire apenas si tiene importancia

Cruzar las fronteras del aire hoy apenas tiene importancia. A diario surcan la atmósfera miles de pasajeros huéspedes de las nubes. La mujer de ahora sube al avión con la misma tranquilidad que antes lo hacía al coche de caballos. Pero hace algún tiempo, casi dos siglos, no era tan cómodo remontarse por el aire, arrastrado en la frágil barquilla de mimbre de un globo. El noventa por ciento de las ascensiones terminaban trágicamente. A pesar de este peligro, la mujer estuvo siempre decidida a arriesgar la existencia con serenidad y entusiasmo. El valor consciente, la abnegación, el heroísmo, son virtudes muy de la mujer.

LA PRIMERA AERONAUTA

En los tiempos en que la aerostación acababa de nacer buen número de mujeres recibió el bautismo del aire. Muy conocidas son las hazañas aeronáuticas de madame Blanchard, pero no fué ella la primera mujer que sintió curiosidad por conocer las emociones aéreas. La primera aeronauta ha sido madame Thible, que salió de Lyon en el globo de Fleurbaud. Ocurrió eso por el año 1780. La señora Thible repitió años más tarde sus ascensiones en compañía del duque de Brunswick. La pareja de jóvenes audaces hizo de la aerostación un deporte, y corrieron juntos numerosas aventuras aéreas que apasionaron al público de su país.



GRACE MOORE

La primera mujer inglesa que hizo una ascensión en globo fué la señorita Soge. Era de extraordinaria belleza, famosa por sus encantos. Los cronistas de la época relatan con minuciosidad detalles de los preparativos del vuelo, y describen hasta el traje que vestía la heroína. Esto, para los lectores de entonces, tuvo mucho interés, y durante largo tiempo se estuvo hablando del sombrero con grandes plumas y del chal verde que lucía en su viaje la bella aeronauta. El capitán del globo se llamaba Vicente Leonardi y la ascensión se realizó en la primavera de 1784.

LA HEROINA ESPONTANEA

Mister Harris, fervoroso admirador del invento de los hermanos Montgolfier, preparó una ascensión en globo en un jardín de las inmediaciones de Londres. Aquella mañana, la niebla habitual plegó sus cortinas para dejar paso a un sol blanquecino. En los alrededores del lugar se había congregado una nutrida multitud, que esperaba el momento de la partida. Cuando Harris apareció en la explanada, el público prorrumpió en aplausos.

Todo estaba dispuesto para la prueba y el aeronauta se encastilló en la cesta. De pronto, de la masa de espectadores se destacó una mujer joven que reclamaba la atención de Harris.

Solución al último crucigrama

HORIZONTALES.—1: Ejam. Eolo. 2: Eché. Tris.—3: Conchita.—4: Guapa.—5: Uro. R. Sbi.—6: Me. Pon. Es. 7: Cháladó.—8: Juez. Oldó.—9: Caz. Noé.
VERTICALES.—1: Ee. Um. Jc.—2: LCC. Recua.—3: Ahogo. Héz.—4: Memé. Paz.—5: Charoj.—6: Elip. Nao.—7: Ortos. Din.—8: Lia. Beodo.—9: Os. Is. Oe.



Por Pitopé

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1 2 3 4 5 6 7 8 9

HORIZONTALES.—1: Conjugación latina. Terminación verbal. 2: Mujer con poder mágico. Golpe dado con la mano y sin gran violencia. 3: Recopilado. 4: Tercera o cuarta. 5: Espacio de tiempo corto. Olfateaba. 6: Nota musical. Intersección. 7: Jugador de fútbol del equipo nacional. 8: Descansos. 9: Pueblo de la provincia de Lérida.

VERTICALES.—1: Intersección con que se denota sorpresa. Consonantes de "toro". 2: Quehaceres. 3: Ocupación o empleo. 4: Una de las formas de resolución judicial. Aquel. 5: Símbolo químico. Mezclar. 6: Rey de Persia, fundador del imperio. Atlas. 7: Llegados al término de adolescencia. 8: Nombre femenino. 9: Nota musical. Vocal repetida.

DEPORTES

La segunda semifinal local de la «Copa España», se celebrará en el Estadio de la Juventud

EL BAZA PERDIO EN SU TERRENO CON EL ANDUJAR (1-2)

El campeonato "Grupo de Empresas" comenzará el domingo

Los acuerdos de la Delegación granadina que ya dimos a conocer en nuestra edición de ayer tarde, han causado gran sensación en los medios deportivos locales, pues se puede comprobar por ellos, que el Comité de competición está procediendo con justicia y de acuerdo con el Reglamento en todas sus decisiones.

Dada la rivalidad existente entre los equipos del Numancia y del S.E.U., el partido jugado el pasado domingo y lo que se ventilará en la fecha que han de celebrarse el próximo día 16, la contienda entre estos dos conjuntos que nuevamente habrán de repetir en algunos momentos de gran emoción. Muchísimos son los aficionados que nos asedian a preguntas sobre la hora y el sitio en que tendrá lugar; hoy contestamos por medio de estas líneas a todos, advirtiéndoles, que se jugará en

el Estadio de la Juventud a las diez de la mañana, no habiéndose designado aún el colegiado granadino que será el encargado de dirigirlo. Ambos clubs se preparan para la lucha, y el Numancia, desde el lunes está celebrando entrenamientos diarios para poner a su jugadores en la jebida forma. Por su parte, los universitarios, según nuestras noticias, lo harán mañana viernes, a las tres y media de la tarde, estando citados todos sus elementos a fin de elegir entre ellos los que demuestren estar en mejor momento para incorporarlos a la alineación, que no darán con carácter definitivo hasta momentos antes del trascendental partido.

EL BAZA C. DE F. PERDIO EN SU CASA

El pasado domingo y como anunciamos (Pasa a la página segunda.)

El público escuchó sus palabras. Le suplicaba que la llevase consigo hacia los ámbitos azules. Harris felicitó a la muchacha por su valiente decisión y la ofreció un puesto en la barquilla del globo. Vestía la joven un traje de muselina blanca y llevaba en la cabeza un sombrero de paja coronado de flores. Lentamente se fué remontando el aerostato, y siete minutos después se perdía en las nubes.

Harris tenía proyectado el descenso para dos horas después en el parque de Croyton. Allí le esperaba otra gran masa de espectadores, con los relojes preparados para cronometrar la aventura. Pero el tiempo pasaba y el globo no aparecía en el cielo. Fué inútil la espera; no se supo de ellos nada hasta el día siguiente, en que fueron hallados Harris y miss Stok en el poblado de Surrey, entre los restos del aparato. El piloto estaba muerto y su acompañante herida de gravedad.

EL VIAJE DE NOVIOS DE FLAMMARIÓN

La señora de Graham, esposa del famoso aeronauta inglés de este nombre, acompañó a su marido repetidas veces en sus ascensiones. En una de ellas, realizada el año 1851, el aparato, falto de gas, se enredó en el asta de la bandera del Palacio de Cristal y el viento le estrelló contra el tejado de una casa.

Camillo Flammarión, de cuyas investigaciones atmosféricas tenemos noticias por la multitud de libros que acerca de ellas se han publicado, realizó su viaje de bodas en globo. La novia tenía una fe ciega en la paciencia de su marido, y no dudó en celebrar su matrimonio con un viaje por el aire, entre músicas de pájaros. El idilio romántico, original y atrevido tuvo un éxito completo.

No solamente ha subido en globo la mujer con fines deportivos o amorosos (Pasa a la página segunda.)

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.M.S.

CINE LULOIDE

Joan Fontaine y su

marido se van de vacaciones

Harán un crucero de dos semanas por el mar Caribe

Humphrey Bogart será el protagonista de "El tesoro de tierra madre"

HOLLYWOOD.— Un púlete mestizo de doce años de edad fué protegido por Tyrone Power, quien le compró ropas, durante la estancia de dicho actor en la capital de la República. Cuando Polver, junto con sus compañeros de trabajo, se trasladó a Acapulco, el muchacho les siguió, oculto en un baúl. Al descubrirle, los artistas decidieron tomarle como mascota y están gestionando la posibilidad de llevarlo a los Estados Unidos.—(EFE).

HOLLYWOOD.— Un crucero de dos semanas por el Caribe piensa realizar Joan Fontaine y su marido, William Dozier, cuando ella termine la película que está haciendo para la Universal. Se dirigirán en avión a Miami el próximo día 19, y allí tomarán el barco. Después de terminadas estas vacaciones, Joan empezará a rodar "Un trueno repentino", película en technicolor.—(EFE).

HOLLYWOOD.— Marquita Rivera, que



JOAN FONTAINE

se parece mucho a la difunta Lupa Vélez y que recientemente ha terminado de rodar la película mejicana "El conquistador", ha firmado un contrato con la Paramount para marchar a Rio de Janeiro. Marquita participará en las escenas que se tomen en un club de Rio, cantando y bailando una samba brasileña.—(EFE).

HOLLYWOOD.— "El tesoro de Tierra Madre" es la película que empezará a rodar Humphrey Bogart, en las inmediaciones de Tampico, hacia los primeros días de abril próximo. El argumento, tomado de una novela de B. Travençolo, es la vida de un arquitecto. La cinta será dirigida por John Huston, hijo de Walter Huston.—(EFE).

HOLLYWOOD.— Rex Harrison ha retrasado su salida para Inglaterra con objeto de poder aceptar el papel principal en la versión cinematográfica de la novela "Las zorras de Harrow", original de Fran Kirby, que ha tenido un enorme éxito de librería. Este papel estaba destinado en principio a Gregory Peck. La producción empezará a primeros de junio, siendo John Stahl el productor y William Perlberg el director.—(EFE).

HOLLYWOOD.— En 310.000 dólares ha comprado la Fox una novela inédita de Richard Sherman, titulada "No hace tanto tiempo", para realizar su versión cinematográfica, en la que posiblemente actuarán Dana Andrews y Jean Crain. El argumento versa sobre los amores de dos jóvenes durante los años en que Roosevelt ocupó la presidencia de los Estados Unidos, desde la época de la depresión económica hasta la muerte repentina del presidente.—(EFE).

HOLLYWOOD.— La actriz, Marie Nash ha sido designada para interpretar el principal personaje femenino, frente a Arturo de Córdoba, en la película "Casanova", de la Eagle-Lion, que se rodará en Méjico.—(EFE).

HOLLYWOOD.— Ida Lupino ha formado la empresa Arcadia Productions Inc., en sociedad con el productor Benedict Boggeus. Piensan rodar una película por año durante los tres próximos, y en ellas interpretará la Lupino los respectivos primeros papeles.—(EFE).

"Ayuda Juvenil" significa libros de texto, becas de estudio, escuelas de orientación profesional. Acercar la cultura a las muchachas españolas que no pueden costearse sus estudios. No niegues tu colaboración a esta gran tarea social.

TOROS

La "suerte" de varas es imprescindible y no tiene sustitutivo alguno

EL REJON Y LAS BANDERILLAS NO TIENEN MAS QUE UN FIN DECORATIVO

Una opinión de José Roger "Valencia I"

MADRID, 14.—(Servicio especial para PATRIA)

—Mi padre puso banderillas a "Perdigón", el toro que mató a "Espanero". Ma dicen ahora los cincuenta años de José Roger "Valencia I", en esta cosa tan grande y tan ancha que son los "toros".

Porque estoy hablando con el hijo de aquel banderillero que estuvo con Manuel García hasta mayo de 1894, en que lo empollaron un toro. Tuvo por nombre el chulatero el de "Valencia", para recordar el de la ciudad levantina en que nació.

—Mi interlocutor, con doce años de retiró taurinámico por medio, me puede decir cosas interesantes en este momento alto de la "fiesta". Cosas que sirven para situar el arranque de la línea culminada de ahora. Cosas recientes y olvidadizas a causa de la prisa con que la "fiesta" va.

Cuatro meses después de la muerte del "Espanero" nació José Roger, el 25 de septiembre de 1894, en la capital madrileña. El antiguo banderillero no quiso que el hijo torcase y se empeñó en hacerle seguir estudios. Pero José Roger tenía bien fluida en las venas la sangre torera del padre y supo imponerse en su vocación.

"Capeas, tientas, ensayos de salón" constituyeron los primeros lecciones, y, por fin, el 25 de julio de 1913 llegó la hora del debut en la plaza de Madrid, en cartel de novilleros, donde, bajo la cabeza litografiada del cornúpeto, se leyó su nombre, entre los de Matías Lara "Larita" y Pascual Esquerdo.

—Malos toros aquellos —dice José Roger, recordando—, fueron de Alens, y de los seis, cinco salieron tuertos. No obstante, quise estar bien. Los cogí con muchas ganas, y en el primero me porté decorosamente. Luego, el segundo no me dejó lucirme porque de un pisotón me partió el metacarpo de la mano derecha.

"Valencia I" hace mucho que no habla de toros para los periódicos. Casi le ha sorprendido que yo venga a verle. Ma cuenta con bastante facilidad para recordar su pasado taurino. Tiene la voz de timbre bajo y quebrado. Casi como la de los hombres hechos a vivir en la rosa, donde el aire del mar la quebra. Habla José Roger sin pena ni nostalgia. En su rostro, de lacciones horizontales, y

amable, a pesar del rictus descendente, estigmatizado en los labios, va resplandeciendo a tiempo la emoción de cuanto dice.

Yo gusto de no preguntarle y dejar hablar al torero —sobre todo, si es retirado— cuando el hilo de la evocación le es propicio.

—El primer toro que se dió en la plaza de Madrid —continúa Roger— fué a mí, con toros de Pablo Romero, en una tarde de agosto de 1918...

Y luego:

—Seis años estuve de novillero. Hasta 1919, en que tomé la alternativa.

—La preparación novilleril —digo— era antes más larga. Hoy con una temporada en los novillos basta para doctorarse. ¿Lo cree usted perjudicial?

—No; porque todo ha progresado, y los "toros", también. El ritmo de hoy no puede ser el de antes. Lo esencial es que el que tome la alternativa se la merezca. Que valga y sirva.

—¿...?

—A mí me la dió Juan Belmonte, en la plaza de Madrid, con "Pacorro" como testigo, el 5 de septiembre del año que le he dicho.

—¿...?

—¿Mi toro de entonces? Resulta muy difícil a un torero acordarse de lo que hace en la plaza, y más cuando ha pasado tanto tiempo, y se han visto después muchos toros desde la barrera. Lo que yo mejor hacia y con más gusto, era matar.

—¿...?

—También banderilleaba, toreaba con el capote y la muleta y hacia cuanto los demás hacían. Yo quise ser siempre un torero lidiador. Y en todas las ocasiones he preferido esta condición en el torero. Le doy más importancia a lidiar bien a un toro que a torcarlo bien.

—Y esto era más fácil con los toros de antes que con los de ahora, o al revés?

—Antes había peores toros. La selección, el entrecruce, ha permitido un tipo de toro que se aproxima mucho, salvando las dificultades mayores o menores de tipo temporal, al toro ideal.

—¿...?

—Aquellos toros eran de más tamaño y embestían más mal que éstos. Tenían peor construcción de cabeza, resultaban

(Pasa a la página segunda.)